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Πούτιν: Απλά είμαστε πιο δυνατοί! Από όλους! 
Επειδή έχουμε δίκιο!
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Ο Πρόεδρος της Ρωσίας Βλαδίμιρ Πούτιν έδωσε μια διευρυμένη 
συνέντευξη στο πρακτορείο TASS στην οποία, ειδικότερα, δεν απέκλεισε 
ότι θα θέσει την υποψηφιότητά του στις προεδρικές εκλογές του 2018.

Ερωτηθείς, αν μείνει ο Πούτιν στη θέση του Προέδρου για πάντα, ο επικεφαλής 
του κράτους απάντησε: “Όχι”. “Είναι λάθος και επιβλαβές και για τη χώρα, και σε 
εμένα δεν χρειάζεται “, εξήγησε. “Γνωρίζω ότι υπηρέτησα και υπηρετώ τίμια, 
κάνω τα πάντα να υλοποιηθώ σωστά στη θέση αυτή. Όμως, επαναλαμβάνω, το να 
κολλάει κανείς κάπου είναι αντιπαραγωγικό, βλαβερό και δεν έχει κανένα 
ενδιαφέρον “, είπε ο Πρόεδρος.
Ο Πούτιν επισήμανε ότι το Σύνταγμα του επιτρέπει να ξαναβάλει την 
υποψηφιότητά του στο ανώτατο κρατικό αξίωμα. “Ναι, υπάρχει δυνατότητα για να 
θέσω την υποψηφιότητά μου εκ νέου “, είπε. “(Το Σύνταγμα) το επιτρέπει, δεν 
σημαίνει όμως ότι θα πάρω αυτή την απόφαση “, τόνισε ο Πούτιν. “Θα βασίζομαι 
στα κοινά συμφραζόμενα, την εσωτερική αντίληψη και τη διάθεσή του “, 
πρόσθεσε, αφού επισήμανε ότι είναι ακόμη νωρίς να το σκέφτεται.

Στις αρχές Νοεμβρίου το Forbes δημοσίευσε την ετήσια λίστα των ανθρώπων του 
κόσμου με το μεγαλύτερο κύρος. Στην πρώτη θέση της λίστας για δεύτερη συνεχή 
χρονιά έγινε ο Βλαδίμιρ Πούτιν.

Στην παράκληση να σχολιάσει αυτή την απόφαση ο Βλαδίμιρ Πούτιν παρατήρησε 
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ότι η κυριαρχία στον κόσμο δεν καθορίζεται με τέτοιες λίστες, αλλά με την 
πραγματική δύναμη της χώρας, ενώ οι λίστες συχνά μπορούν να είναι και στοιχείο 
της πολιτικής μάχης.

“Η παγκόσμια κυριαρχία καθορίζεται με τις οικονομικές και αμυντικές ικανότητες 
του κράτους “, είπε.

“Δεν ξέρω πώς το μέτρησαν στο Forbes, είναι δική τους υπόθεση», δήλωσε ο 
Πρόεδρος. «Μπορεί να το κάνουν επίτηδες για να οξυνθούν οι σχέσεις μου με τον 
Μπάρακ Ομπάμα, αφού τον κατεβάζουν στη δεύτερη θέση “.

Ο Πρόεδρος της Ρωσικής Ομοσπονδίας παρατήρησε ότι ο Ομπάμα είναι “έξυπνος 
άνθρωπος και είναι σε θέση να εκτιμήσει τα πάντα: κάτι τέτοιο θα μπορούσε να 
είναι τρόπος της εσωτερικής πολιτικής μάχης στις ΗΠΑ, ιδιαίτερα εν όψει των 
εκλογών στη Γερουσία “. “Είμαι πεπεισμένος, ο Ομπάμα βλέπει όλες αυτές τις 
λίστες ως στοιχείς μάχης με σκοπό να τον βλάψουν “, πρόσθεσε ο επικεφαλής του 
ρωσικού κράτους.

Ο Πούτιν δεν έδωσε εκτίμηση στις κινήσεις του Ομπάμα στο διεθνή στίβο: “Είχαμε 
πολλές αντιρρήσεις, οι απόψεις μας συχνά διίστανται, και οσο μάλιστα δε θα 
δώσω καμία εκτίμηση στις εσωτερικές πολιτικές του πρωτοβουλίες, είναι ένα 
ξεχωριστό θέμα “. “Γνωρίζω όμως ότι ο Ομπάμα αντικειμενικά εκτιμά τα 
συμβάντα στη χώρα του “, υπογράμμισε ο Πρόεδρος.

Ταυτόχρονα ο επικεφαλής του ρωσικούς κράτους αμφισβήτησε στην πλήρη 
ανεξαρτησία του αμερικανικού Τύπου. “Πώς είναι ανεξάρτητος, αφού 
συνεργάζεται στενά με τους πολιτικούς αντιπάλους του επικεφαλής του Λευκού 
Οίκου; Δεν υπάρχει εδώ καμία ανεξαρτησία! Πλήρης υποταγή και εξυπηρέτηση 
ορισμένων δυνάμεων “, δήλωσε ο Πρόεδρος, αφού πρόσθεσε ότι είναι μόνο οι 
εικασίες του.

Ο Βλαδίμιρ Πούτιν δήλωσε ότι η αστική κοινωνία στη Ρωσία ζει με αρκετά 
φιλελεύθερους κανόνες, όμως δεν επιτρέπεται σε κανέναν να χρησιμοποιεί αυτό το 
δίκτυο για την επίδραση στην πολιτική της Ρωσικής Ομοσπονδίας από το 
εξωτερικό.

“Αφού κανένα κράτος που σέβεται το εαυτό του, δεν επιτρέπει τα ξένα χρήματα να 
χρησιμοποιούνται εντός χώρας για την πολιτική μάχη “, είπε και έφερε ως 
παράδειγμα τις ΗΠΑ, όπου για κάτι τέτοιο “σας κλείνουν μέσα μεμιάς “. 
“Εξωτερικά όλα είναι ευνοϊκά και δημοκρατικά, μόλις όμως φτάσει κανείς στις 
θέσεις αυτές, δεν υπάρχει καμία ελπίδα!” είναι πεπεισμένος.



“Είμαστε πολύ πιο φιλελεύθεροι. Επιτρέπονται τα πάντα!” δήλωσε ο Πούτιν. 
“Πρέπει να αντιληφθούμε: δεν είναι δημοκρατία για χάρη της δημοκρατίας, είναι 
για το λαό, για να ζουν οι άνθρωποι καλύτερα, να έχουν πραγματική πρόσβαση 
στους μοχλούς διακυβέρνησης της χώρας “, εξήγησε. “Δεν πρέπει να 
δημιουργούμε συνθήκες στις οποίες ξένα κράτη θα μας αποδυναμώσουν, θα μας 
υποτάξουν στη βούλησή τους και θα προσπαθήσουν να μας πιέσουν από μέσα, αφού 
επηρεάζουν στην πολιτική μας προς το δικό τους συμφέρον “, υπογράμμισε ο 
Πρόεδρος.

Στην ερώτηση, αν υπολογίστηκαν οι επιπτώσεις των ενεργειών της Ρωσικής 
Ομοσπονδίας σχετικά με την Κριμαία, ο Πούτιν απάντησε θετικά. “Ναι. Είναι 
στρατηγική απόφαση “, είπε. Στο διευκρινιστικό σχόλιο, αν όλα θα έχουν καλή 
έκβαση, ο Πρόεδρος αντέδρασε: “Νομίζω, έτσι θα γίνει “.

“Απλά είμαστε πιο δυνατοί, Από όλους, Επειδή έχουμε δίκιο “, είπε ο Πούτιν.

“Η δύναμη είναι στην αλήθεια. Όταν ο Ρώσος νιώθει ότι έχει δίκιο, είναι ανίκητος 
“, υπογράμμισε ο Βλαδίμιρ Πούτιν.

“Στην προκειμένη περίπτωση δεν έχω καμία αμφιβολία “, είπε ο επικεφαλής του 
κράτους.

Ο Πούτιν επισήμανε ότι ποτέ δεν παίρνει άσκοπες αποφάσεις. “Τέτοιες τις 
συνέπειες των οποίων δεν βλέπω “, εξήγησε. “Εάν κάτι τέτοιο δεν γίνεται, 
προσπαθώ να περιμένω για λίγο “, πρόσθεσε, αφού παράθεσε το γνωστό ρητό “Δεν 
είσαι σίγουρος, μην προσπερνάς το μπροστινό “. “Είανι όσοι προσπαθούν να μας 
ανταγωνιστούν στην «αντίθετη» λωρίδα, είμαστε όμως στη δική μας λωρίδα και 
τηρούμε την ταχύτητα “, δήλωσε ο Πούτιν , μιλώντας για τη σύγχρονη Ρωσία.

Απαντώντας στην ερώτηση για τις τιμές για πετρέλαιο, ο Πρόεδρος της Ρωσίας 
παρατήρησε ότι η τεχνητή μείωση των τιμών για πετρέλαιο θα χτυπήσει και όσους 
την προκαλούν.

“Εάν η μείωση της τιμής στους ενεργειακούς πόρους γίνεται σκόπιμα, τότε χτυπά 
και όσους επιβάλουν τους περιορισμούς αυτούς “, είπε. “Δεν είναι καθόλου 
δεδομένο ότι οι κυρώσεις, η απότομη πτώση των τιμών για πετρέλαιο, η 
υποτίμηση του εθνικού συναλλάγματος θα οδηγήσουν σε κάποιες επιπτώσεις η 
καταστροφικές συνέπειες αποκλειστικά και μόνο για μας. Δε θα γίνει κάτι τέτοιο “, 
είναι πεεπισμένος ο Πούτιν. “Τα προβλήματα προκύπτουν, υπάρχουν και θα 
πληθαίνουν, χειροτερεύοντας την κατάσταση, όχι μόνο στη Ρωσία όμως, αλλά σε 
στους εταίρους μας, μεταξύ άλλων στις πετρελαιοπαραγωγικές χώρες “, θεωρεί ο 



Πρόεδρος.

Ο επικεφαλής του κράτους θεωρεί ότι η μείωση των τιμών για πετρέλαιο “γίνεται, 
επειδή οι ΗΠΑ άρχισαν να εξορύσσουν το πετρέλαιο και το φυσικό αέριο από τους 
σχισθόλιθους “. “Ποια είναι όμως η αποδοτικότητα αυτής της εξόρυξης; Από $65 
ανά βαρέλι έως $83”, επισήμανε ο Πούτιν. “Τώρα η τιμή του βαρελιού έχει πέσει 
κάτω από $80, έτσι η εξόρυξη του φυσικού αερίου από σχισθόλιθους γίνεται μη 
αποδοτική “, διαπίστωσε ο Πρόεδρος. “Μπορεί στη Σαουδική Αραβία επίτηδες 
θέλουν “να σκοτώσουν” τους αντιπάλους τους …” εικάστηκε.

Ο επικεφαλής του κράτους βλέπει και αντικειμενικές αιτίες για τη μείωση των 
τιμών για πετρέλαιο. “Αυξήθηκε η πρόταση: η Λιβύη εξορύσσει περισσότερα, όσο 
παράξενα και να φαίνεται, το Ιράκ πάλι παρά τα προβλήματά τους… Εμφανίστηκε 
το παράνομο πετρέλαιο με $30 ανά βαρέλι το οποίο πουλάει το Ισλαμικό Κράτος 
του Ιράκ και του Λεβάντε “λαθραία”, η Σαουδική Αραβία αύξησε την εξόρυξη, ενώ 
η κατανάλωση μειώθηκε λόγω της περιόδου μιας στασιμότητας ή, ας πούμε, της 
μειωμένης κατανάλωσης σε σύγκριση με τις προγνώσεις ανόδου της παγκόσμιας 
οικονομίας “, παρατήρησε.

“Ας υποθέσουμε ότι υπάρχουν και στοχευμένα βήματα εταίρων στην παγκόσμια 
αγορά ενέργειας. Θα μπορούσαμε να το υποθέσουμε; Και μάλιστα “, συμφώνησε ο 
Πούτιν.

Ο Βλαδίμιρ Πούτιν υπογράμμισε ότι η Ρωσία να πραγματοποιεί διάλογο με άλλες 
χώρες με στόχο το αποτέλεσμα και τα δικά της εθνικά συμφέροντα και όχι για 
φιλικές χειρονομίες και μόνο.

“Εάν θέλουμε απλώς να χαιρετιόμαστε φιλικά, να αποκαλούμαστε φίλοι, να 
πηγαίνουμε επίσκεψη και στις συνεδριάσεις της “G8”, ενώ όλο το κόστος της 
άτυπης συζήτησης είναι να σου επιτρέψουν να καθίσεις δίπλα, χωρίς να 
υπολογιστούν τα δικά σου συμφέροντα και να προσέχουν τη θέση της Ρωσίας στην 
επίλυση κάποιων βασικών υποθέσεων, τότε γιατί χρειάζονται όλα αυτά; Έγινα 
Πρόεδρος της χώρας όχι για να υλοποιώ τις δικές μου φιλοδοξίες “, δήλωσε. “Δεν 
το χρειάζομαι καθόλου, εάν παραβλέπονται τα συμφέροντα της Ρωσίας “, 
πρόσθεσε ο Πούτιν.

Ο Πρόεδρος της Ρωσικής Ομοσπονδίας Βλαδίμιρ Πούτιν παραδέχτηκε ότι δεν 
αισθάνεται μοναξιά, παρόλο που ακόμα και με τις κόρες του δεν συναντιέται πάνω 
από μια-δυο φορές το μήνα. Εκτός από αυτό, προσπαθεί να κρατάει επαφή με τους 
φίλους του τους οποίους δεν σκοπεύει να απαρνηθεί, όπως είπε.

“Παρόλα αυτά δεν αισθάνομαι μοναξιά, όσο και να φανεί παράξενο “, είπε. “Μπορεί 



να μην έχω τόσο συχνή επαφή και συζήτηση ούτε με τους ανθρώπους που 
θεωρούνται φίλοι μου, είναι αλήθεια, “, παραδέχτηκε ο Πούτιν. “Η μοναξιά όμως, 
όπως μου φαίνεται, είναι κάτι άλλο: δεν είναι η έλλειψη δυνατότητας να έχεις 
επαφές με άλλους, όσο μάλλον η εσωτερική κατάσταση της ψυχής, εγώ όμως δεν 
νιώθω μέσα μου κάτι τέτοιο “, δήλωσε.

Ο Πρόεδρος παρατήρησε ότι η ατζέντα του δεν του επιτρέπει να συναντιέται με 
τους φίλους του συχνά. “Ούτε τις κόρες μου δεν βλέπω πάνω από μια-δυο φορές το 
μήνα και πάλι πρέπει να το προγραμματίζω “, είπε. Στην διευκρινιστική ερώτηση, 
αν η Μαρία και η Κατερίνα μένουν στη Ρωσία, απάντησε θετικά: “Βεβαίως. Στη 
Μόσχα μένουν. Στο σπίτι συναντιόμαστε “.

Ο Πούτιν επίσης είπε ότι προσπαθεί να τηρήσει την επαφή και με τους 
συμφοιτητές του από το πανεπιστήμιο. “Απλοί άνθρωποι. Κατά κύριον λόγο 
εργάζονται σε όργανα της τάξης, στο Υπουργείο Εσωτερικών , στην εισαγγελία, 
είναι δικηγόροι και διοικητικά στελέχη “, διευκρίνισε, αφού τόνισε ότι μερικοί από 
αυτούς μένουν στις δημοκρατίες της πρώην Σοβιετικής Ένωσης, μεταξύ άλλων 
και στην Ουκρανία και στη Γεωργία.

Ο επικεφαλής του κράτους παραδέχτηκε ότι με σεβασμό δέχεται όσους έχουν τη 
δική τους άποψη. “Εκτιμώ ότι μπορούν να πουν: “Νομίζω, δεν έχετε δίκιο, Βλαδίμιρ 
Βλαδιμίροβιτς “, είπε. Ταυτόχρονα ο Πούτιν παραδέχτηκε ότι στην επικοινωνία του 
με ανθρώπους βασίζεται στη δική του αντίληψη.

Μιλώντας για τους φίλους του οι οποίοι συμπεριλήφθησαν στις λίστες των 
κυρώσεων, ο Πούτιν επισήμανε ότι με τον τρόπο αυτό οι χώρες της Δύσης έκαναν 
“ένα πολύ ευχάριστο συστημικό λάθος “. “Βασίστηκαν στη λανθασμένη αντίληψη 
ότι έχω δικά μου επιχειρησιακά συμφέροντα λόγω των σχέσεων με τους 
ανθρώπους που συμπεριλήφθησαν στη λίστα “, εξήγησε. “Δεν ανταποκρίνεται 
καθόλου στην πραγματικότητα “, δήλωσε ο Πρόεδρος. “Είναι απλώς μια 
προσπάθεια να τιμωρήσουν τους φίλους μου από τους οποίους δεν υπάρχει 
περίπτωση να απαρνηθώ, και έγινε λόγω θελήσεως να διαχωρίσουν την ελίτ και, 
αργότερα ίσως, και την κοινωνία “, εξήγησε.

“Θεωρώ ότι σε μεγάλο βαθμό θέσαμε τέλος στη λεγόμενη ολιγαρχία “, είπε ο 
Πούτιν. “Αφού τι σημαίνει αυτό το φαινόμενο; Είναι τα χρήματα που επηρεάζουν 
την εξουσία. Στη Ρωσία δεν υπάρχει μια τέτοια κατάσταση, μπορώ να το 
διαβεβαιώσω με σιγουριά “, δήλωσε. “Κανένας θεσμός ενός μεγιστάνα δεν 
αντικαθιστούν την εξουσία, δεν επηρεάζουν κρατικές αποφάσεις προς το συμφέρον 
τους “, πρόσθεσε ο Πρόεδρος.
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